

DÉLSOMOGY

Megjelenik Szigetvárott hetenkint egyszer: Vasárnap.

Előfizetési árak:
Egész évre . 8 korona. — Félévre . 4 korona.
Negyedévre . 2 korona 50 fill.
— Egyes példány ára 20 fillér. —

Bárvárth Gyula
felelős szerkesztő.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Igmándy-utca 60. szám.
Kéziratot vissza nem adunk.
Nyilt-tér garmond sora 40 fill.

A magyar ipar támogatása.

A politikai lapokban épügy, mint a szakközlönyökben naponként olvashatunk tanácsadó és buzdító cikkeket a letört kis ipar s az elhanyagolt magyar ipar fejlesztése, támogatása érdekében. Többé-kevésbé értékesek ezek a cikkek: némelyik okos tanácsot, megszívlelendő utasítást ad, oly elveket fejtet, miket követni valóban érdemes s követni is kell.

A mult napokban hangoztatott eszmék között különösen megérdemli a vele való foglalkozást az, mely a magyar ipar pártolását az iskolába akarja bevinni és az, mely az idegen divat ellen akarja a harcot felvenni; végül az, mely az iparosok mesteri vizsgáját akarja követelezővé tenni.

Vegyük sorba az eszméket, tanácsokat.

Mindenre nevelni, szoktatni kell az embert s így a hazai ipar támogatásának ügyét is határozottan előmozdíthatja az iskola, ha erre neveli növendékeit. Őszintén megvallom azonban, hogy a mi iskoláinktól ebben az irányban én nem sok jót remélek. Az iskola, mely harmincöt év alatt nem tudott igazi nemzeti érzést, magyaros-

ságot teremteni, nem fog a hazafias iparpártolás terén sem eredményeket felmutatni. Nem, mert iskoláink nevelési modorának hiányzik a sava-borsa — a nemzeti érzés. Ügyetlen majmolás, utánzat; átültetett fa, mely törpe maradt s éretlen gyümölcsöket termelt; virág, hazájában ékes és illatozó, nálunk szintelen bágyadt, magvat nem szóró.

Pedig sokat tehet az iskola. Épen most voltam tanuja, midőn egyik papirkereskedésben bevásárló három kis diák közül egyik visszaadott egy ceruzát, hogy az nem magyar gyártmány, neki nem kell! Lám ennek a tanítója már jó uton jár, idővel lesz eredménye; hiszem, hogy ez a kis fiu helyes elvét az iskolából ki fogja vinni az életbe is. Tíz-husz gyermekre hatással lesz, ez is eredmény. Ezerilyen tanító — tíz huszezer magyar ipar pártolót nevel.

A mily mértékben terjedt az internacionális divat, ugyanolyan mértékben hanyatlott a kisipar s hódított tért az osztrák tákalmány és rongy-gyártmány. A ki a régi időkben tetőtől-talpig ki tudott öltözködni a nemzeti viseletben a legközelebbi város vásárján, ma legalább háromnegyed rész-

ben külföldit formáltant, rosszat ölt magára. De hát divatos is, meg olcsó is. Az mellékes, hogy a mi régente öt évig is tartott, most évenként uj kell.

A nemzeti viselet hazafiság, a nemzeti viselet iparpártolás!

A céhrendszer eltörlése s a szabad ipari vállalkozás, nagyban elősegítette az ipar hanyatlását. Sokat ártott a sok tanulatlan, tapasztalatlan ifju mester, a hitelre kezdett önállósítás, az erők elforgácsolása.

Valóban üdvösen hatna iparunk fellendítésére e kötelező mesteri szakvizsgálat behozatala, mert az elejét venné sok tudatlan kezdő csakhamar bekövetkező tengődésének, nyomoruságának. De épigy szükségesnek tartanám az önállósítás előtt bizonyos — az ipar minőségéhez mért — összeg kimutatását is, hogy ne uzsorás hitelre alapitassék a kezdet, hisz ez ugyis előbb-utóbb megfojtaná, megölné.

Itt kell tért nyitni az allami támogatásnak, előállani segítségével, kamatmentes, vagy igen olcsó hitelével.

Támogassuk egymást — önmagunkat, és ne maradjunk. A nagyon harapósak, ha már harapni akarnak: forduljanak az osztrák portája felé.

A madonna.

— És te madonnának nevezned azt az asszonyt?

— Igen, ő az, mondjátok reá akármit, az én szememben madonna s előttetek is az lesz, ha ugy ismeritek meg, mint a hogyan én ismerem.

— Igen, ugy volt; szólt elgondolkozva Zsiga. Majd szivarra gyújtott s annak füstjébe bámulva — beszélt. Láta a füst felhőkből kibontakozni, a sűrűségből mind magasabba emelkedni azt a nőt, akit az egész közvélemény mélyen lent a sárban — vagy ha van még mélyebben látott.

— Tudjátok, ugy-e, hogy Teréz szerelemből ment férjhez. Szerette, imáda és ezért . . . ő érette vétkezett.

— Lehetséges-e?

— Hogy lehetséges-e? Figyeljete hát!

Teréz szerette — ismétlem, — imáda férjét. Boldog házasságban éltek, míg — Elek férje betegeskeni nem kezdett. Mint tudjátok beteljesedett rajta is a magánhivatalnokok átká. Betegsége kezdetén valamelyes kegydíjat kapott, de miután a betegsége türelmesebb volt, mint a részvénytársaság, melynek soká hűséges hivatalnoká volt, — a kegydíj egy napon elmaradt.

Mig volt, mit, Teréz mindent pénzzé tett, közben kézi munkákat végzett, melyre oly esekély összeget adtak, hogy élelemre sem — patikára meg dehogyt futotta volna. Amint így vitte az álmatlan éjszakákon át készített kézimunkát, utközben számítgatta, mennyit fog érte kapni és mire jut majd. Felét gyógyszerre, a másik felét meg egy

kis huslevesre szánta a szegény beteg részére.

De a mikor a kereskedő sok fitymálgatás után még a felét sem adta a remélt összegnek ne csodálkozzatok, ha elfogta a keserűség a szegény meggyötört asszonyt. Átkozta a sorsot, a jómóduakat és kétségbe volt esve, hogy még el sem pusztíthatja magát, mert hogyan hagyhatná itt azt a boldogtalan beteget, akit oly végtelenül szeretett.

Nagy forgalmu utcán kellett áthaladnia, hol iszonyodva fordult el mikor egyegy parfümös alak suhogott el mellette. Miért van az, hogy egynek parfümre százások jutnak, nekik kenyérre sem telik.

Szinte futva ment és csak későn, sokára vette észre, amikor a maga sötét keskeny néptelen utcájába ért, hogy valaki követi.

Nagy választék!

Megérkeztek óriási választékban

a Legujabb

Szines és Fekete Napernyők!

HEISLER FERENCZ és TÁRSA divatáruháza a Békához SZIGETVÁROTT.

Pontos kiszolgálás!

— **Somogyvármegye közgyűlése.** Somogyvármegye törvényhatósága f. hó 20-án délelőtt 11 órakor rendkívüli közgyűlést tartott. A napirend egyetlen pontja a képviselőházat összehívó királyi leirat fölolvása volt. A közgyűlésen *Sárközy* Béla alispán elnökölt. Napirend előtt felszólalt *Séchenyi* Aladár gróf s erős szavakban mondott kritikát *Zimmer* József dr. plébános, különösen pedig *Gabsovics* Károly főjegyző és *Krieger* Ödön tb. főjegyző magatartása fölött. Indítványozza, hogy a vármegye e két tisztviselőjétől a további megbízását vonja vissza. *Sárközy* alispán azon kijelentésére, hogy rendkívüli közgyűlésen formális indítvány nem tárgyalható, *Séchenyi* gróf indítványának tárgyalását a következő ülés napirendjére kívánja kitűzni. Ezután az alispán fölolvasta a királyi leiratot, melyben ő felsége a képviselőházat összehívja. A közgyűlés ezzel az alispán lelkes éltetése közben véget ért.

Szigetvár nevezetességei.

A fürdő.

Többször olvastam s még többször hallottam azt a panaszt, hogy Szigetvár fürdő tekintetében nagyon el van maradva.

Ez a panasz azonban teljesen alaptalan. Városunk minden téren s így a fürdő terén is kellő színvonalon áll. Sőt egy kis történeti visszapillantás mindenkit meggyőzhet arról, hogy fürdő viszonyaink már régtől fogva a fejlettség jelentékeny fokán állnak.

Mindenki ismeri Szigetvár multját s így azt is tudja, hogy a mai vár körül hatalmas tó volt. A történelem ugyan nem jegyezte föl, de kétségtelen, hogy e tavat elődeink fürdésre is használták. A törökök közül is sokat megfürdettek ebben a tóban, néha kicsit gorombán is, de hát az a fő, hogy nem csak történelmi, hanem fürdői multunk is lett.

Ezt a tavat csak a 19-ik évszázadban csapolták le. Ez időtájtban kezdtek aztán Szigetvár történelmi multját kultiválni. A

lecsapolt tó helyett a mult dicsőségében kezdett városunk lakóssága fürdeni, hisz' végére egy kis lelki, szellemi fölfrissülés sem árt. Testi fürdővé pedig a szűk mederbe szorított Almás lett. Ebben aztán két kitűnő fürdők alakult ki az idő folyamán. A Kaszter bácsié meg a vár feletti Sió. Érdemes velük közelebbről foglalkozni.

A Kaszter féle fürdő követeléseinknek teljesen megfelel, mert ha nem úgy lenne, bizonyára csináltunk volna más fürdőt. Szép árnyas, virágos kert végében van ez a fürdő, a város közepén. Két lombsátor szolgál öltöző helyül. A sátrakból gyönyörű kilátás esik a várra, a pompás rétekre, ahonnan balsamos levegő árad s valóságos gyógyhelyé teszi kis fürdönket. Virág, lomb, levegő s a dicső multu vár fogadja a fürdőzőt. Lehet-e ennél poetikusabb fürdőhelyet kívánni! A sátrak között pár lépcső visz az Almás úde, tiszta — esőppjeibe. Mert azt be kell vallanom, hogy ez a fürdő gyönyörű ugyan, de vize kevés. Viszont az is igaz, hogy azért a kis pénzért, amit a fürdésért kérnek, nem lehet elég kevés vizet adni. A hús esőppök azonban nagy gyönyörűséget nyújthatnak, mert forró délutánokon úgy tele van a fürdő, hogy egész nyugodtan ki lehetne akasztani a jelzőtáblácskát ezzel a szóval: Megtelt!

És ez a mi fürdők legnagyobb nevezetessége, mert ugyan ki tud arról, hogy a híres balatoni vagy a világhírű tengeri fürdők valaha megteltek volna.

A vár fölötti síóban a kalandok, veszélyek és fáradsalmak teszik élvezetesebbé a fürdést.

Legutóbb is jó negyedóránig sétált az ember a forró napon míg odaér, ha utközben a kutyák le nem fogják. S mikor odaér rendszeren asszonyokkal találja teli a fürdőt. Kénytelen hát visszajönni, vagy messze kerülővel a felső síóhoz menni, mert nálunk az egész fürdőközönség nem fürdik együtt mint pl. a Balatonban. Ha aztán mégis bele kerül a vízbe a fürdeni vágyó, akkor újabb izgalom foglalkoztatják. Nem vízi-e el valaki a parton hagyott ruháját, nem szakad-e

hirtelen nyakába a zápor, nem kergeti-e meg valami megvadult állat?

Mindez oly kellemesen izgatja az embert, hogy én a fürdésről járó apró veszélyekben találok nálunk a fürdés igaz okát és gyönyörűségét. Fényes, pompás, kényelmes fürdőkben talán egészséges és jó lehet fürdeni, de a fürdés igazi poézisét csak nálunk lehet megtalálni és élvezni, ahol a zuhany egy rozoga kanua, a vizet csak esőppökben adják, partra az ember kapaszkodva tud kimászni s holtra fárad mire haza ér.

En ezen a helyzeten nem kívánok változtatást, mert hová lenne akkor Szigetvár egyik legeredetibb nevezetessége.

H I R E K.

Pesti rigmusok Felébredés.

A fájdalom, ha rimbe esendül,
Csak úgy ömölnek a szavak,
De a váratlan örömréztet.
Az hallgatag.

Viharzó dal fakadt belőlem,
Mikor panaszra volt nagy ok,
Széled öröm vonult helyébe,
— Csöndes vagyok.

S a harc után, a mely lezajlott,
Olyan jól esik ez a csend,
Oly jó pihenni, de csak annak,
Ki tűzbe ment.

Sötét órán, nehéz időkben,
Szilárdan, büszkén álltam én,
Vezér nem voltam, de csatáztam,
Mint közlegény.

Csatáztam, senki bár nem ismert,
Tüzeltem azt, ki csüggeteg,
Ha hallgatott dalos szavamra,
Nem bánta meg.

Oh, bárha már nem kéne többé
Pengetnem azt a hurt soha,
A melyről annyi honfibanat
Bugott tova!

Gondoljuk, hogy csak egy rossz álom,
Lidércnyomás volt az egész,
Már vége van, s most edesebb a
Felébredés.

Fenő.

Önkéntelenül lassította lépteit. Vajjon őt követik-e és vajjon miért? Istene, gondolta feldobogó szívvel, ha valami jó ember lenne, elmondanám neki szegény nyomorusígomat, talán valamihez hozzá segítene.

A férfi, mert az volt aki követte, hamarosan utol is érte. Barátságosan megszólította és az asszony fel is ösmerte — a társaság igazgatója volt, ahol szegény férje magába szedte a betegséget.

Először a jó ember a férjéről tudakozódott — végtelenül sajnálta, hogy nyomorban vannak, de sajnós, a társaság nem segíthet. Ő azonban, készséggel nyújt segítséget, hiszen az asszonyka oly fiatal és kedves, kár lenne neki nélkülözések között élni. . . .

Az asszony a maga ártatlanságában eleinte nem igen értette meg a jó szándékot s amikor megértette, szinte futva menekült a bűn ördögétől.

Az igazgató azonban nem fordult vissza vállonva, mint talán gondolnátok, mert ő jó ember volt és segíteni akart . . . pár lépést tett meg utána és a csendes utcán elég hangosan mondta a megrémült Teréznek, hogy ő nem haragszik, ha elszaladt is — azt a tanácsot adja, hogy gondolkozzék az asszony s ha meggondolta magát, csak annyit írjon neki, hogy „igen” . . . Akkor lesz kenyér meg orvosság.

Orvosság — csak ezt ne mondta volna, ez zugott orkánként a szegény asszony fülébe. Beteg a férjed, akit véreddel mentenél meg és nincs orvosság. Nem tudsz még annyit sem keresni becsületes munkával, hogy orvosság és kenyér lenne . . . Hát a házbér! . . . kidobnak, ha nem fizetsz, vélté hallani és a szegény beteg? — azt is kidobják veled . . . Vagy ismersz könyörületes embereket? . . . nem, nincsen senki . . . Rokon, jóbarát csak jómóduaknak van . . .

Igy történt, hogy a szükség ez a borzasztó rém megírta és elküldte azt az egy szót, hogy „igen” . . . Beköltözött ezután a nyomor helyébe a megélhetés, a jómód látszata. Tanárt is küldött a jólelkű igazgató ur a betegnek. Elek természetesen nem is sejtette, hogy a doktor ur tanár, és elhitte, hogy csak négy korona jár neki a vizitért; elhitte azt is, hogy olyan jó üzletre akadt a felcsége, ahol ilyen busásan fizetik a kézimunkát. Csak azt nem értette, hogy miért olyan bus, miért olyan igen halavány a felesége, miért kerüli tekintetét, miért vonja ki a kezét az övéből.

Később szomorúság töltötte el szívét elgondolta, mennyit fárad a felesége, hogy neki mindene legyen s határozottan hitte, hogy az asszony látható kimerüléséhez már a türelmetlenség is járul. Szeretett volna mielőbb egészséges lenni, hogy megint dolgozhasson az asszonyért. Bántotta a jölet

Posztógyári raktárunkba megérkeztek

a legújabb bel- és külföldi tavaszi és nyári férfi-szővet ujdonságok legdúsabb választékban.

Leichner és Fleischer Pécs, Király-utca. 1.
Arad, Szabadság-tér 17.

— **Kapotsfy Jenő az új főispán.** Annyi megbízható jelentés és annyi cáfolat után szinte kételkedve fogadunk már minden újabb hírt a somogyi új főispán kinevezéséről. Mint lapunknak jelentik, a somogymegyei főispán mégis csak *Kapotsfy Jenő* lesz.

— **Olay Lajos programbeszéde.** A szigetvári választókerület függetlenségi pártjának képviselőjelöltje *Olay Lajos* f. hó 16-án délután 4 órakor tartotta meg Szigetvárott a Zrinyi-téren nagyszámu közönség előtt programbeszédét. Elsőnek *Barla Szabó János* ev. ref. lelkész pártelnök szólalt fel. Hazafias szellemű beszéde keretében vázolta a múlt eseményeit és felhívta a közönséget a képviselőjelölésre. Nyomban utána *Bárvárh Gyula* a függetlenségipárt titkára emelkedett szólásra és rövid bevezetés után *Olay Lajost* a kerület szeretve tisztelt volt képviselőjét ajánlotta jelöltnek. Leirhatatlan lelkesedéssel fogadták a polgárok *Olay* jelölését s nevének hallatára óriási éljenzésbe törki. Így tehát *Olay Lajost* egyhangulag jelölték a függetlenségi polgárok. Az éljenzés csillapultáival *Olay Lajos* állott fel, — beszédeben elmondta a nagy küzdelem és békekötés történetét s megjelölte az irányt, amelyben a függetlenségi párt a megváltozott helyzetben haladni fog. Végül megköszönte a választók bizalmát és azt ismételtén kérte. A viharos éljenzéssel fogadott beszéd után, *Nagy János* bürüsi polgár ember mondotta el rigmusokban a képviselőjelöltet dicsőítő és a hazaszeretetről szóló hosszú versét. Ezután *Barla* pártelnök záróbeszéde következett, melyben a párt bizalmi férfait értekezletre hívta össze a párt-titkár lakására s egyttal köszönetet mondva a polgárságnak, az értekezletet bezárta. A nép *Olay Lajost* éltetve és hazafias dalokat énekelve oszlott szét. A bizalmi férfiak értekezletén *Zsinka János* m. ujfalusi ev. ref. tanító szólalt fel és hazafias beszédeben felhívta a választókat, hogy e nagy nemzeti küzdelem után, hazafiaságból és becsülettel válasznak képviselőt. A jelenlevő községek bizalmi férfai erre egyhangulag kiindították, hogy semmiféle alkotmányos költséget sem fogadnak el, sőt még zászlót és jelvényt

sem. Lélekemelő szép jelenet volt ez, mely fényes bizonyítékát adta e kerület elvhu polgárainak érettségéről és önzetlen becsületes hazafiságáról. Az értekezlet után a bizalmiférfiak és a közönség a képviselőjelölttel és a párt vezetőséggel a vasuti vendéglőbe vonultak.

Körutját a kerületben csütörtökön reggel kezdte meg *Barla Szabó János* pártelnök kíséretében *Olay* képviselő, ki most csak az alvidéket és a Drávementi községeket látogatta meg, melyek az ősszel a járhatatlan utak és a folytonos esőzés miatt elmaradtak. A képviselőt mindenütt a legnagyobb szeretettel fogadták a hazafias polgárok és egyben törhetetlen ragaszkodásukról biztosították. *Olay Lajos* tegnap este tért vissza a központba Szigetvárra és egész a választásokig fog itt tartózkodni.]

— **Fényes esküvő** volt kedden délelőtt. *Csorba Ede* kir. tanácsos fia *Csorba Lajos* kaposvári kir. törvényszéki jegyző kötött házasságot *Duchon Irénnel*, *Duchon Ödön* ügyvéd leányával. Az előkelő násznép között, mint vendéget ott láttuk *Olay Lajos* képviselőt is. Násznagyok *Nagy Sándor* és *Hodossy Lajos* voltak. Az esküvőt lakoma követte, melyen számos felköszöntő hangzott el. A lakoma után az újpár délvidékre utazott.

— **Az alispán meggyógyult.** *Sárközy Béla* alispán, április hó 22-én — vasárnap — átvéste hivatalának vezetését, *Sárközy Béla* már több mint egy év óta betegeskedett, most azonban egészsége helyre állván, ismét folytatja működését.

— **Az ipartörvény revíziója.** Már évek óta egyike lenne legsürgösebb feladatunknak az iparosok javára az ipartörvényt megváltoztatni. Mint tudjuk, a *Szterényi József* államtitkár által szövegezett javaslat már sajáto alatt van s legközelebb a kereskedelmi és iparkamráknak és a szaktestületeknek elküldik tanulmányozás és véleményezés végett.

— **Tűz.** Patosfa község határában gróf *Somsich József* tulajdonát képező 1500 kor. értékű nagy szalmakazal hamvadt el a m. héten. A kár a biztosítás révén megtérül. A tűz mikénti keletkezése, daczára a nyomozásnak, mindeddig ismeretlen.

és jól esett volna neki még a nélkülözés is, csak a felesége mosolyogna néha . . .

Meg is mondta neki egyszer: „Lásd, édes, ha kevesebbet dolgoznál is megelhetnénk mig meggyógyulok“ . . . tovább nem mondta, mert az asszony könnyei megeredtek, ráborult férjére és sirt, zokogott keservesen.

Elek értetlenül tartotta karjai között végre ő is felzokogott, azt hitte, hogy a felesége azért sir, mert talán tudja, hogy neki meg kell halni, hogy még nem gyógyulhat soha.

Majd kérte, könyörgött, hogy legyen vig olyan, mint régen volt, majd meglátja, hogy ő attól, milyen hamar meggyógyul. Teréz kezdett is vig lenni, bár érzett rajta,

hogy erőltetett a vigsága, de mit meg nem tett már azért, hogy férje meggyógyuljon.

S az meg is gyógyult. Csodálatos milyen gyorsan javult. A tavasz kezdetén már egyedül tudott elmenni az ablakig, majd kezdett kijárni a felesége karján, aki megmintha fogyott volna! . . . Elek, szegény, nem győzött eléggé hálásnak lenni az igazgató urnak, hogy a közbenjárásával visszamehetett régi hivatalába. És mikor minden jóra fordult volna, akkor mit tett ugy-e mit tett az az asszony? . . . Hiszen tudjátok, hogy föbe lötte magát.

H. B. . . . *Tuzsa.*

— **Uj vasut Somogyban.** A kereskedelmi miniszter *Kriszt Béla* dr. szigetvári ügyvédnek a pécsi—bárcsi vasut Szigetvár állomásából kiágazólag *Hobol Kistamási*, *Pettend*, *Gyöngyösmellék*, *Németujfalu*, *Magyarujfalu*, *Teklafalu* és *Endrőc* községek határain át *Drávafok* községig, illetve folytatólag *Bogdása*, *Markóc*, *Drávaszentmárton* község határában a *Dráva-folyó* balpartjának egy alkalmas pontjáig vezetendő 70 centiméteres keskeny nyomtávu, gőzüzemű helyi érdekű vasutvonalra az előmunkálati engedélyt egy évre megadta.

— **Betöréses lopás.** Mint lapunknak jelentik, *Némelladon* ismét betöréses lopást követtek el, eddig ismeretlen tettesek. Az eset ez: *Molnár József* polgár házának utcafelőli ablakát egyik este 9—10 óra tájban betörték és így az egész ablakot kinyitották, azon át a szobába hatoltak, vagy hatolt a tolvaj és a záratlan szekrényből egy zöldes bőrtárczából 1 drb. 100 kor. — és 3 drb. huszkoronás papírpénzt ellopott. Ezenkívül 1 pár uj eszmat is. Az összes kár 170 korona. A nyomozás erélyesen folyik a gaztettesek után.

— **A pécsi löverseny egyesülettől** a következő értesítést vettük: Egyesületünk f. hó 12-én tartott igazg. választmányi ülésén elhatározta, hogy az ápril. hó 28—29-ére kiirt versenyeit f. é. május 5 és 6-án, szombaton és vasárnap tartja meg.

— **A szegénysorsu tüdőbetegek** ügyében mind szélesebb körben mutatkozik érdeklődés. *Losonczon*, *Besztercebányán*, *Selmecbányán*, *Nagykőrösön* újabban alakultak meg a *József kir. Herceg Szanatorium Egyesület* bizottságai. Az egyesület újabban 40.000 korona adomány és alapítványhoz jutott. Gróf *Károlyi Lajosné*, *Széchenyi Hanna* grófnő, gróf *Károly Berthold Lipótné*, *Károlyi grófnő* ágyalapotványokat tettek. 2000 koronás alapítványt tett *Vaszary Kolos* hercegprimás. A *József királyi herceg Szanatorium Egyesület* a tüdőbetegség ellen való védekezés ismereteinek terjesztésére vetített képeket, valamint mozgóképeket szerzett be, a melyeket az egész országban be fog mutatni. Eddig *Érsekújvár*, *Esztergom*, *Kecskemét* vannak tervben. Az egyesületi közgyűlésre most tételnek meg az előkészületek, ezen a közgyűlésen fog kitűnni mily megszemenő nagy munkát végzett az egyesület a nemzetpusztító betegség leküzdésének munkájában s mily hatalmas ligája van ennek az áldott ügynek.

— **Utólagosan megünnepelt április 11-ike.** *Vagy holnap lesz mai szemlye.* A báró *Bánffy Dezső* által hivatalos ünneppé előléptetett április 11-ét ez évben sehoh se ünnepelték meg, sőt még az eltávozott kormány sem kívánta megünnepelését. A helybeli állami polgári iskolában azonban, ugy látszik nem akarták elszalasztani az alkalmat és a husvétii szünidőbe esett 11-ét 19-én egyhiány 20 ünnepelték meg; mely alkalommal *Valentényi* igazgató méltatta a nagy nap jelentőségét. Hazafias beszédét pedig e szavakkal végezte: *Éljen a király, éljen a Haza!* A lélekemelő szép ünnepség után hivatalos szünet volt egész nap. De most már Isten uce nem irunk többet egy sort sem a dupla április elsejéről.

Biztos pénz

PÉCS Irgalmasok-utczája 6. szám alatt szerzi be.

Óriási választék mindenfajta ruhákban, a legelegánsabb kivitelben, bámulatos olesó árak.

Különlegességek gyermekruhákban

takarítás mindenkinek a ki férfi fiu és gyermekruha szükségletét

KLEIN MÓR

ujjonan megnyitott üzletében

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

— **Magyar behívók.** A cs. és kir. hadkiegészítő parancsnokságok kellemes meglepetésben részesítették a most behívott magyar tartalékosokat. Eddig ugyanis az ugynevezett *Einberufungskarte* teljesen német szövegű volt, most azonban a paritás elvének megfelelőleg a piros behívó cédulát magyar és német szöveggel bocsátották ki. Kellemes meglepetés az is, hogy az eddigi szokás ellenére a neveket is magyarul írták a behívóra. Vajha a behívókkal együtt az a szellem is megváltoznék, mely a kaszárnyákban él.

— **Tíz fillérért vett 10 koronát.** Altmann József helybeli pékmester két süteménykihordó fiacskája egy 10 koronás bankjegyet talált, melyet a gyermekektől *Leicht* Ignáczné 10 fillérért megvett. Azonban nem sokáig örülhetett a jó gesztnek, mert az eset a rendőrség tudomására jutott és felhívták *Leicht*-né, hogy a talált pénzt vigye fel a városházára, de ő ezt nem tette, hanem átadta Altmannénak, ki azt magánál szintén jogtalanul megtartotta. Időközben azonban jelentkezett a rendőrségen *Klein* Emma, ki azt állítja, hogy a talált 10 koronást ő vesztette el, de Altmanné vonakodik azt visszaadni. Ennélfogva a rendőrség jogtalan elcsátás miatt fennevezettek ellen a büntető bíróságnál a feljelentést megtette. A vizsgálát folyik.

— **Szocialista népgyűlés.** A magyarországi szociáldemokrata párt nevében az *egybehívók*, ma délután fél 4 órára a vásártérre „Népgyűlést” hirdetnek, a következő nappirenddel: 1. Az egyenlő titkos választói jog. 2. A sajtó. 3. Határozathozatal a képviselő jelölés tárgyában.

— **Tolvaj takarítónő.** Folyó hó 16-án megjelent a csendőr-őrsön *Gyenis* Lajos helybeli kertész s panasolta, hogy a hozzá bejáró takarítónő, névszerint *Pandur* Istvánné (50 éves asszony) húsvét napján takarítás közben az ő levetett kabátja zsebéből, melyben 100 kor. papírpénz volt, — 30 koronát kivett. Másnap próbára akarta tenni és ráleste. Az asszony ekkor ugyancsak még 10 koronát lopott el a tárcájából. A jelentés folytán a csendőrség rögtön hozzáfogott a nyomozáshoz s nevezett nőt, özvegy *Bulyáki* Pálné szülésznővel kimotozta, nemkülönben a lakásán is házkutatást tartottak, de eredmény nélkül. Mindazonáltal a csendőrségnek erős a gyanuja, hogy a hiányzó összeget *Pandur* né lopta el, mert olyan familiába tartozik, kinek férje már többrendbeli lopásért volt elzárva s jelenleg is pénzhamisításért ül Sopronban. Különben is a csendőrök már számtalanszor tartottak náluk házkutatást és így erős a gyanu, hogy a lopást még is ő követte el. A további nyomozás folyamatban van. Az esetről jelentést tettek a bíróságnál.

— **Tücskök pusztítása a szőlőben.** Általános a panasz a szőlősgazdák részéről, hogy a közeli turbéki, zsidóti és mozsói

hegyben a fiatal zsenge szőlőhajtásokat a nagyszámban elszaporodott mezei tücskök leeszik. A kár mint mondják sok helyen már eddig is 40—50% ra rug. Ime ismét egy újabb csapás, a mi ellen bizony bajos a védekezés. Hogy miként kell a pusztító bogarak ellen hatásosan védekezni, az tudassa velünk bárki s mi a védekezés módját közérdekből örömmel tudatnánk lapunk olvasóival.

A Szt. Györgynapi vásárunk elé, mely az összes országos vásáraink között a legnagyobb forgalmu, nagy várakozással tekintenek iparosaink és kereskedőink. A vásár az idén éppen György napján lesz megtartva. Az állatvásár holaup és a kirakodó vásár holnapután.

— **A balpárti király.** Mint mondják a napokban beállított a görögali jegyzőhöz egy pettendi atyafi.

— **Nó mi jót hozott?** — kérdi tőle a jegyző. Az atyafi egy kiesít illegeti magát, igazítja a tarisznyáját.

— **Hát bizony jegyző uram furesa dögöt halottam az imént a koresmában egy dobszai ember-tü, de nem igön akartam e himi neki.** Mondok, mögkérdezőm a jegyző urtu, hogy igaz-e?

— **Mi az?**

— **Hát a komám váltig az erősítette, hogy már a király is balpárti.** Igaz?

— **Hát bizony majdesaknem úgy áll.**

— **Ugy? — mondja a gazda — nohát akkor ahogy lesz, úgy lesz, de én rászavazok.**

A közönség köréből.

Felkérettünk a következő sorok közlésére:

Több oldalról hangoztatják, hogy én eseh gyártmányu tulipán-jelvényeket mint magyar iparezikket árusítok.

E rosszakaratu meggyanúsítás és rágalom ellenében ki kell jelentenem, hogy az általam, mint „magyar tulipán jelvény” eladott ezikk tényleg honi gyártmány, melyről bárki meggyőződhetik.

Egyidejűleg ki kell azt is jelentenem, hogy üzletemben a „Magyar ipar”-ral jelzett arucikkek tényleg azok is.

A tisztességes és helyes eljárás az, ha valakinek kételyei vagy aggályai vannak ez irányban, úgy előbb meggyőződést szerez s csak azután áll elő indokolt vádakkal.

Ennékül azonban valakit meggyanúsítani a legrutabb eselekedet.

Szigetvár, 1906. április hó 21-én.

Grünhuth Rezső.

Kiadja a szerkesztőség.

NYILT-TÉR.

Ezen rovat alatt közlöttekört nem vállal felelősséget a szerkesztő

Somogyi Jenő ur

Helyben.

Önhöz intézett levelünkben megsértettük tisztelettel bocsánatot kérünk.

Cserta Lajos.

Babócsay József.

Mit igyunk?

Az elsőrendű természetes szénsavas natrontartalmu ásványvizet, a mohai

Vegyvi vizsgálatok s ajánlatok az Ágnes-forrást az orvosok előtt nagyon kedvelt gyógyszeré tették s hamarosan óriási számban kerültek ki orvosi bizonylatok: dr. Kötly, dr. Stamborszky, dr. Berger, dr. Naundorf, dr. Borchardt, dr. Akantisz, dr. Blodig, dr. Fischer, dr. Mosel, dr. Rust, dr. Werner, dr. Gebhardt, dr. Balogh, dr. Varga, dr. Szabó, dr. Scipades, dr. Moravcsik, dr. Glaser, dr. Markosfalvi, stb.-ektől, a kik az Ágnes-forrást a legelőnyben ajánlották: ideges gyomorhajóknál, chronikus gyomorhurutoknál, főleg karlsbadi kúra után, csontlágylásnál, angolkornál, vese- és hólyagbetegségeknek, étvágytalanságnál, vérszegénységnek, mint ovószert fertőző betegségek ellen (tífus, cholera stb.) Haztartások számára masfélliteresnél valamivel nagyobb üvegekben minden kites értékű mesterségesen szénsavval telített vizet, sőt a szódavíznel is olcsóbb; hogy az Ágnes-forrás vizet a legszegényebb ember is könnyen megszerezhesse, nagyobb vidéki városokban lelakotok szerveztették, ugyanott a forrás leírásának ismertető füzetét ingyen kapható. A forrásközlelőseg — Kapható minden fűszerüzletben és elsőrangú vendéglőben.

ÁGNES.

Főraktár: Ocsodál Gusztáv urnál Szigetvár.

Gabona-piacz.

Fuchs A. Fia gabona keresk. jelentése szerint

Arak 100 kilogramonként értetődnek,

Szigetvár, 1906. április 20-án.

Buza	— K.	15	—	15	20
Rozs	—	12	—	12	40
Árpa	—	14	—	15	—
Zab	—	14	—	15	—
Tengeri	—	13	20	15	—
Bab	—	24	—	—	—
Bükköny	—	20	—	—	—

Zongora

Wopaterni-féle,

400 koronáért eladó.

Czim: a kiadóhivatalban.

Műfogak.

Aranyban és kautschukbanhidmunkálatok, mindennemű tömbök, foghuzás fájdalom nélkül

Chlonentül használattal.

Girardi József

PÉCS, Apáczá-utca 19 sz. saját házában.

Egy szoba

butor nélkül a Vasuti-utcában

kiadó.

Czim: a kiadóhivatalban.

Legjobb

készítményü

BUTOROK

minden kivitelben, óriási választékban rendkívüli olcsó áron kaphatók:

Fehér Béla

butorraktáiraiban

PÉCSETT, Apáczá-u. 2. sz. a.

a takarékpénztári palotában.

17-23

forrást, mert föltétlenül tiszta, kellemes és olcsó savanyuvíz; **Kedvelt borvíz!** dús szénsavtartalmánál fogva nemcsak biztos óvszer fertőző elemek ellen, hanem a benne foglalt gyógsóknál fogva kitűnő szere a legkülönfélébb gyomor, légszó, és húgyszervi betegségeknek.

Ki orvosi bizonylatok: dr. Kötly, dr. Stamborszky, dr. Berger, dr. Naundorf, dr. Borchardt, dr. Akantisz, dr. Blodig, dr. Fischer, dr. Mosel, dr. Rust, dr. Werner, dr. Gebhardt, dr. Balogh, dr. Varga, dr. Szabó, dr. Scipades, dr. Moravcsik, dr. Glaser, dr. Markosfalvi, stb.-ektől, a kik az Ágnes-forrást a legelőnyben ajánlották: ideges gyomorhajóknál, chronikus gyomorhurutoknál, főleg karlsbadi kúra után, csontlágylásnál, angolkornál, vese- és hólyagbetegségeknek, étvágytalanságnál, vérszegénységnek, mint ovószert fertőző betegségek ellen (tífus, cholera stb.) Haztartások számára masfélliteresnél valamivel nagyobb üvegekben minden kites értékű mesterségesen szénsavval telített vizet, sőt a szódavíznel is olcsóbb; hogy az Ágnes-forrás vizet a legszegényebb ember is könnyen megszerezhesse, nagyobb vidéki városokban lelakotok szerveztették, ugyanott a forrás leírásának ismertető füzetét ingyen kapható. A forrásközlelőseg — Kapható minden fűszerüzletben és elsőrangú vendéglőben.

50 munkás

bizonyítja, hogy raktári ruháimat

Pécssett készíttem.

Ezáltal tisztelt vevőimnek
minőség és ár tekintetében
több előnyt nyújtok, mint bármely
Ausztriából behozott gyártmány.
Kizárólag

Klein Sándornál

PÉCSETT Széchenyi-tér 7.

Szőlőkaró eladás!

2 méter hosszú első osztályu

Szurok (zsirfenyő) karó

1000 drb. 40 korona

árban a Német-Lukafai erdőben kapható.

Erdészeti hivatal Lukafa.

u. p. Almamellék.

Veszünk állandóan
egyed-könyveket

valamint egész

könyvtárakat

Krausz és Tsa.

könyvkereskedő
PÉCS, Irgalmas utca 15.

Értesítés.

Van szerencsém a t. kö-
zönséget értesíteni, miként
ujabban ezután mindennap

a
délutáni sütést
is bevezettem. Ennélfogva
sütőüzletemben naponta
frissen sült

ozsona sütemény

lesz kapható, — u. m. :
Kifli, császárszemle és deszert-
sütemény.

A t. közönség pártfogá-
sát kérve, maradtam
Tisztelettel
Kormos Ferencz
sütő-mester.

13-13

Urak figyelmébe!

Elsőrangú szabász által készítettjük a leg-
divatosabb Férfi öltönyöket u. m.

Ferencz József, Jaquet és Saccó öltönyök.

Felöltők, köpenyek,
Frack, Salon és Smoking öltönyöket.

Nagyraktár férfiruhakelmékben.

Heisler Ferencz és Társa
Divatáruháza (A Békához.)

Előnyös fizetési feltételek.

Legjobb és legszebb kivitelben.

Munkaerő elsőrendű!

Tavaszi Nyári
öltönyök

Tavaszi Nyári
felöltők

Fiu- és gyermekruhák

csakis

a legjobb belföldi és angol szövetekből

NEUMANN M.

cs. és kir. udvari szállító

PÉCSETT, Széchenyi-tér.

Kivánatra képes árjegyzék.

TULIPÁN KELMÉK!

Voile de laine

Atlasz — szatin

Selyem — batiszt

karton

Kizárólag

magyar gyártmány!

a legszebb színekben

☒ ☒ kapható ☒ ☒

DEUTSCH DÁVID FIA

divatáruházában

SZIGETVÁROTT.

Vidékre minták ingyen
és bérmentve!

TÖRÖK a SZERENCSE KOVÁCSA!

Felülmulhatatlan az a szerencse, mely bankáznak kedvez. Rövid idő alatt 25 millió koronánál több nyereeményt fizettünk ki nagyrabcsúlt vevőinknek; ezek között a **két legnagyobb** nyereeményt és pedig:

kétszer a nagy jutalmat **600.000** koronás főnyereeményt

a legnagyobb **400.000** koronás főnyereeményt

továbbá 5 a 100.000, 3 a 90.000, 2 a 80.000, 3 a 70.000, 3 a 60.000, több 50.000, 40.000, 30.000, 25.000, 20.000, 15.000 és ezeken kívül számtalan 10.000, 5000, 3000, 2000, 1000, 500 koronás és egyéb nagy nyereeményt.

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb kezdődő, a világ legesélydusabb osztály-sorsjátékában vegyen részt és rendeljen nálunk egy szerencsesorsjegyet.

A most kezdődő 18-ik új magyar osztály-sorsjátékban

125.000 sorsjegyre **62.000** pénznyereemény jut.

és összesen **16 millió 457.000** korona hatálmis összegű sorsjáték ki.

**Rendelje meg a neve mellett
álló szerencseszámot!**

Sok pénz széppé varázsolja az életet! Talán meglepi a férj a feleséget vagy az asszony az urát a neve mellett álló sorsjegy megvétele által egy főnyereeménytel. A véletlen nagy szerepet játszik az életben és könnyen meglehet, hogy éppen egy szerencses véletlen folytán a neve mellett számot eltalálta, melyre egy nagy nyereemény jut.

Ádám, Adél	4010	Bezso, Erzsébet	6411	Iván, Jolán	12305	Otto, Melánia	20441
Adelár, Ágnes	6314	Ede, Eszter	9868	Jakab, Józsa	20284	Ódön, Marczisz	20989
Adolf, Agóta	9007	Elek, Etel	19821	János, Judit	20983	Pál, Neszti	24286
Agoston, Amália	19162	Elemér, Flóra	20580	Jeno, Juliska	24203	Péter, Olga	24277
Aladár, Anna	20445	Emil, Franciska	22032	József, Karolin	24265	Pista, Paula	28876
Albert, Anatólia	21619	Endre, Frida	24252	Kálmán, Katinka	28874	Richard, Pelagie	32715
Alfréd, Apollonia	24215	Erno, Genováva	24863	Károly, Katalin	29634	Róbert, Petronella	35640
Akos, Aranka	24285	Ferenc, Gertrud	29633	Kornel, Klára	35318	Rudolf, Piroška	37411
Ambrus, Berta	28881	Frigyes, Gabriella	34933	Kristóf, Klótild	36825	Salamon, Regina	38164
András, Blanka	34352	Fülöp, Gizella	36779	Lajos, Kornelia	38138	Samu, Rózsika	38238
Antal, Borbála	36451	Gábor, Hedvig	38118	László, Krisztina	38226	Sándor, Rozália	41921
Arnold, Boriska	37424	Gáspár, Heléna	38173	Leó, Kunigunda	41919	Simon, Sári	83891
Arpád, Betti	38169	Gergely, Henriett	41795	Lipót, Laura	64204	Tamas, Sarolta	84769
Arthúr, Bella	41794	Geza, Hermína	51398	Lóránc, Lenke	84738	Tibor, Szerena	86049
Arnel, Brigitta	41938	Gusztáv, Hilda	84702	Manó, Leontia	86014	Thamer, Theodora	92773
Attila, Cecília	84309	György, Ibolyka	84780	Markus, Lidia	90370	Tivadár, Teréz	123503
Balázs, Cornelia	84773	Gyula, Iduska	89219	Marton, Lina	101939	Tobias, Terus	123504
Bálint, Dóra	86065	Henrik, Ilona	101914	Mátyas, Ludmilla	123502	Vendel, Valéria	123508
Barnabás, Dorotty	101404	Hermann, Ilma	123501	Mihály, Lujza	123507	Viktor, Veronika	123516
Béla, Cecília	106999	Hugó, Ilka	123506	Miklós, Magdolna	123519	Vincent, Viktória	123520
Benedek, Eufemia	123505	Ignác, Irén	123546	Miksa, Malvin	123514	Vince, Vilma	123518
Bernát, Emma	123509	Illés, Irma	123510	Mór, Margit	123515	Zoltán, Zsófia	123521
Daniel, Ernesztin	123513	Imre, Izabella	123511	Nándor, Mária	5483	Zsigmond, Zsuzsanna	123522
Dávid, Éva	123517	István, Janka	3512	Orbán, Mártha	8826		
Denes, Evelin	5637	Izidor, Johanna	8302	Oszkár, Matild	12314		

Legnagyobb nyereemény esetleg **1.000.000** korona;

továbbá 1 jutalom 6000.000, 1 nyereemény 400.000, 1 a 200.000, 2 a 100.000, 2 a 90.000, 2 a 80.000, 2 a 70.000, 2 a 60.000, 1 a 50.000, 3 a 40.000, 3 a 30.000, 6 a 25.000, 9 a 20.000, 13 a 15.000, 44 a 10.000 korona és még sok egyéb nyereemény.

Az I. osztályu sorsjegyek tervszerű árai:

1/4 eredeti sorsjegy frt — .75, vagy K 1.50; 1/2 eredeti sorsjegy frt 1.50 vagy 3 Kor.

1/3 " " " 3.—, " 6.—; 1/4 " " " 6.— " 12 "

A sorsjegyeket utánvétel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében küldjük. Hivatalos tervzet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk azonnal de legkésőbb

f. é. április hó 29-ig

hozzánk bizalommal beküldeni, miután fenti szerencseszámok gyorsan elfognak.

TÖRÖK A. és Tsa

Sürgönyezim: bankháza BUDAPESTEN. Sürgönyezim: Törökek Budapest.

Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-üzlete.

Főáruházunk osztálysorsjáték üzletei:

Központ: Terezy-körút 46/a

I. fiók: Váci-körút 4/a.

II. fiók: Muzeym.-körút 11/a

Hirdetéseket jutányos árért vesz fel
a kiadóhivatal.